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روایتی از یک روز با بازرسان اصناف و تعزیرات حکومتی در بازار مواد غذایی مشهد 

سود از فروش بیشتر یا گران‌فروشی؟
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آیت‌الله علم‌الهدی در خطبه‌های نماز جمعه:

حضور مردم، بر هم زننده موازنه قدرت دشمن بود

گزارش

بررسی پیامدهای اقتصادی محاسبه جمعیت ثابت بدون در نظر گرفتن زائران و اتباع خراسان رضوی در توزیع مالیات بر ارزش افزوده  

فرمول‌های ملی، جمعیت شناور مشهد را  نادیده می‌گیرند
طاهره فجر داودلی        مالیات بر ارزش افزوده همواره به ‌عنوان ابزاری برای تحقق 
عدالت مالیاتی شناخته می‌شود؛ اما تحقق این عدالت زمانی معنا پیدا می‌کند 
که توزیع منابع حاصل از آن با واقعیت‌های جمعیتی هر منطقه هم‌خوانی داشته 
باشد و در این میان خراسان رضوی و به ویژه شهر مشهد با میزبانی از میلیون‌ها زائر 
با میانگین ماندگاری چند روزه و حضور اتباع، شرایطی متفاوت از سایر شهرهای 
کشور دارد. نادیده‌گرفتن این جمعیت شناور در محاسبات مالی، نه‌تنها منابع مورد 
نیاز برای ارائه خدمات باکیفیت به زائران را محدود می‌کند؛ بلکه حقوق شهروندان 

مشهدی را نیز تحت تأثیر قرار داده است.
اصلاح و بازنگری در این قانون، هر چند در سلسله‌نشست‌های اقتصادی با حضور 
مسئولان استانی در مؤسسه فرهنگی قدس به عنوان یک مطالبه رسانه‌ای پیش‌تر 
مطرح شده بود؛ اما این مطالبه زمانی رنگ واقعیت می‌گیرد که با هم‌افزایی میان 
رسانه‌ها، نمایندگان و مسئولان استانی و شهری پیگیری کنند و در نهایت اجرایی 
شود تا با اضافه شدن چندین همت به بودجه شهرداری‌های استان و مشهد، فشار 

کمتری به بنگاه‌های اقتصادی وارد بیاید.

خراسان رضوی با منابع مالی ثابت از جمعیت متغیر میزبانی می‌کند■
در طرح این مطالبه، نماینده مردم فریمان، سرخس، رضویه و احمدآباد در مجلس 
شورای اسلامی ضمن اشاره به موضوع تغییر مبنای محاسبه از جمعیت ثابت به 
جمعیت متغیر زائران و حضور اتباع در گفت‌وگو با خبرنگار ما اظهار کرد: بحث 
ارزش افزوده جزو موضوعات قدیمی است و در مقطعی پیشنهاد شد یک تا 
2درصد به کل ارزش افزوده در بودجه اضافه شود که مجلس با آن مخالفت کرد؛ 
اما در این طرح درصدد هستیم سهم ارزش افزوده از جمعیت ثابت به جمعیت 
متغیر تغییر کند و درآمدهایی که به‌ ویژه از محل حضور زائران و مسافران ایجاد 
می‌شود، در نظر گرفته شود. ما به عنوان نمایندگان استان به دنبال آن هستیم که 
برای تأمین منابع زیرساختی استان، این واقعیت لحاظ شود که خراسان رضوی 
فقط پوشش‌دهنده جمعیت ساکن خود نیست؛ بلکه میزبان کل جمعیت اتباع، 

زائران و عزیزانی است که به این استان سفر می‌کنند.
احسان قاضی‌زاده هاشمی گفت: این جمعیت باید هم یک سهم خدماتی برای 
تأمین زیرساخت‌ها داشته باشد و هم اثرگذاری آن‌ها بر زیرساخت‌های استان در 
نظر گرفته شود. این موضوع نیازمند اصلاح قانون دائمی است؛ یعنی بی‌شک 
باید قانون مالیات‌ها و قانون مالیات‌های مستقیم اصلاح شود تا امکان تغییر این 
سهم به وجود بیاید. ابتدا باید این موضوع در کمیسیون اقتصادی مجلس بررسی 
و سپس برای تصویب مطرح شود. اگر این شاخص‌ها در قالب اصلاح قانون دیده 

شود، نمایندگان استان با قوت و قدرت از آن حمایت خواهند کرد.

محاسبه فعلی ارزش افزوده، ناعادلانه است■
نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی نیز بیان کرد: آنچه مسلم 
است، سهم ارزش افزوده بر اساس ساز و کار مشخصی تقسیم می‌شود که بخشی 
از آن به شهرداری‌ها اختصاص دارد. انتظار می‌رود این منابع بتوانند پاسخگوی 
مشکلات و نیازهای تمام مردمی باشند که در محل مصرف کالاها و خدمات 

مشمول ارزش افزوده حضور دارند.
حجت‌الاسلام نصرالله پژمان‌فر با بیان اینکه مالیات بر ارزش افزوده نوعی اجرای 
عدالت مالیاتی محسوب می‌شود، افزود: این یک نوع اجرای عدالت در اخذ مالیات 
است؛ به این معنا که اگر کسی مصرف بیشتری دارد، مالیات بیشتری هم پرداخت 
کند. این مسئله امروز نه‌تنها در کشور ما؛ بلکه در تمام دنیا وجود دارد و مالیات 
بر ارزش افزوده یک موضوع پذیرفته ‌شده است؛ اما بخشی از مسئله به توزیع 

این منابع برمی‌گردد و باید به محل هزینه‌کرد مالیات بر ارزش افزوده توجه شود.
وی ادامه داد: در برخی نقاط کشور استثناهایی هستند. بالاخره در هر جایی از 
کشور تعدادی مسافر حضور دارند؛ اما تعداد مسافر و زمان ماندگاری آن‌ها مسئله 
مهمی است؛ چون به تبع آن، نیازهایی در حوزه خدمات درمانی، خدمات شهری، 
حمل ‌و نقل و مسائل دیگر ایجاد می‌شود. مشهد حدود 3/5 میلیون نفر جمعیت 
ثابت دارد و انتظار این است که شهرداری و دستگاه‌های خدمت‌رسان بتوانند به این 
جمعیت امکانات ارائه بدهند؛ اما در کنار آن، این شهر و سایر شهرهای استان دارای 
جمعیت شناوری هستند که هر روز وارد می‌شوند و مستقرند. در برخی ایام، اوج 
حضور این جمعیت را داریم و ماندگاری زائر و مسافر برخلاف بسیاری از شهرها که 
6، 7 یا 10 ساعت و گاهی کمتر از یک روز است، در مشهد به طور میانگین به بیش 
از سه روز می‌رسد و به تبع ماندگاری، این افراد به خدمات مختلفی از حمل ‌و نقل 
درون‌شهری گرفته تا خدمات درمانی و سایر خدمات شهری نیاز دارند که حق زائر 
و مسافر است و دستگاه‌های متولی هم باید به آن‌ها خدمت ارائه بدهند؛ اما در 

مقابل، دریافتی متناسب با این خدمات وجود ندارد.
نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی با تأکید بر ضرورت توجه 
ملی به این مسئله خاطرنشان کرد: اصرار داریم این موضوع در کشور بررسی شود. 
ما نمی‌گوییم مشهد غیرمنطقی دیده شود. اتفاقاً تأکیدمان این است که مشهد 
را منطقی نگاه کنند و  منطق این است جمعیت شناور مشهد که حضور واقعی در 
شهر داشته و به خدمات و سرویس نیاز دارد، دیده و به آن توجه شود. عمده این 
جمعیت، زائران حضرت رضا)ع( هستند و ما تأکید داریم که خدمات به این افراد 

باید جدی‌تر و بهتر باشد؛ زیرا این جزو فرهنگ و باور ما در مشهد است که خدمات 
به زائر باید با کیفیت بالا و حتی بهتر از خدمات به مجاوران ارائه شود.

حجت‌الاسلام پژمان‌فر با اشاره به پیامدهای محاسبه غیرمنطقی ارزش افزوده 
گفت: محاسبه غیرمنطقی ارزش افزوده و سایر پرداخت‌هایی که در کشور انجام 
می‌شود و در آن به جمعیت شناور مشهد توجهی صورت نمی‌گیرد، موجب 
شده ما هم در برابر زائران و هم در برابر مجاوران، شرمنده شویم و نتوانیم خدمات 
درخور شأن زائر را ارائه دهیم. در این شرایط، خود مردم مشهد هم از حق قانونی و 
واقعی‌شان بهره‌مند نمی‌شوند. ما این موضوع را مکرر مطرح کرده‌ایم و انتظار داریم 
مسئولان استانی آن را پیگیری کنند. استاندار باید این مسئله را به عنوان یکی از 
مهم‌ترین موضوعات در هیئت دولت مطرح و پیگیری کند و ما هم در مجلس در 

کنار آن‌ها کمک خواهیم کرد.
رئیس کمیسیون اصل ۹۰ تأکید کرد: این موضوع نیاز به مصوبه دارد. ابتدا باید 
منطق آن در دولت پذیرفته شود و مسئولان استانی موظف‌اند این منطق را به 
هیئت دولت منتقل کنند. زمانی که این موضوع به مجلس بیاید، ما نیز از آن 

حمایت خواهیم کرد.

غفلت از خانه‌های دوم و سوم غیر بومی‌ها در برنامه‌ریزی ملی■
دیگر نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی نیز در گفت‌وگو با 
خبرنگار ما عنوان کرد: خراسان رضوی در این میان متضرر است و وزارت اقتصاد 
باید بر اساس پیاده‌سازی قواعد و ضوابط مصوب گذشته، این موضوعات را 
دنبال کند. باید جمعیت استان متناسب با دغدغه جمعیت شناور دیده شود و 
دستگاه‌های اجرایی ارتباط خودشان را با مرکز بیشتر کنند. این ارتباط به این معنا 
نیست که فقط یک سفر تشریفاتی هفتگی انجام شود. تصمیم‌گیری‌های مهمی 
در سطح وزارتخانه‌ها اتفاق می‌افتد؛ اما متأسفانه توان دفاع از حقوق استان و حقوق 
شهر مشهد در تهران آن‌طور که باید، دیده نمی‌شود. بر این موضوع اصرار دارم و 
اگر نیاز باشد، حتماً به دوستانمان هم در حوزه اقتصادی استان و هم به استاندار 
تذکر می‌دهم که از راه‌های مختلف پیگیری کنند تا حق استان و شهر مشهد در 

مرکز تثبیت شود و اگر لازم باشد، در تهران هم تذکر خواهم داد.
حجت‌الاسلام حسنعلی اخلاقی امیری درباره منافع احتمالی تغییر مبنای 
محاسبه مالیات بر ارزش افزوده از جمعیت ساکن به جمعیت شناور برای استان 
گفت: اگر این تغییر اتفاق بیفتد، بی‌شک آورده‌های قابل توجهی برای استان 
خواهد داشت. جمعیت ثابت استان عدد مشخصی دارد که البته بر اساس 
سرشماری‌های گذشته محاسبه شده؛ اما حضور افراد مختلف در استان موضوع 

مهمی است. 
وی افزود: امروز دیگر نمی‌توان همه این افراد را فقط زائر دانست؛ زیرا تعداد زیادی 
از افراد؛ به‌ویژه از استان‌های برخوردار مانند تهران و اصفهان، در مشهد منزل دوم 
و حتی سوم دارند و گاهی سه تا چهار ماه از سال را در این شهر ساکن هستند. 
علاوه بر زائرانی که به مشهد مقدس سفر می‌کنند، تعداد زیادی از هموطنانمان 
به صورت موقت؛ یعنی چند ماه از سال در مشهد حضور دارند که باید این نکته 
مورد توجه برنامه‌ریزان باشد و اگر مبنای محاسبه از جمعیت ساکن به جمعیت 
شناور تغییر کند، سهم استان دست‌کم یک‌چهارم تا یک‌سوم نسبت به سهم 
فعلی افزایش پیدا خواهد کرد. از این رو باید این موضوع در سطح کشور به‌ طور 

جدی دنبال شود.

اصلاح سهم مالیات بر ارزش افزوده؛ نیازمند اجماع و پیگیری استانی■
باید یادآور شد موضوع در نظر گرفتن جمعیت متغیر و شناور به جای 
جمعیت ثابت و ساکن در محاسبه مالیات برارزش افزوده مشهد و خراسان 
رضوی در صد و سی ‌و هشتمین نشست شورای گفت‌وگوی استان با حضور 
وزیر اقتصاد و رئیس سازمان امور مالیاتی کشور در آبان ماه به عنوان یکی 
از بندهای پیشنهادی بسته‌ ۵۴ بندی شامل مسائل، موانع و چالش‌های 
اقتصادی خراسان رضوی مورد بررسی و پذیرش قرار گرفت. در همین جلسه 
محمدرضا قلندر شریف، شهردار مشهد به کاهش سهم مالیات بر ارزش 
افزوده این شهر بنا به دلایل قانونی از جمله معافیت مالیاتی واحدهای اقامتی 
سه ستاره و پایین‌تر از مالیات بر ارزش افزوده اشاره و عنوان کرد: شهرداری 
تهران ماهانه حدود ۳همت حقوق و دستمزد پرداخت می‌کند و در مقابل 
۲همت مالیات بر ارزش افزوده دریافتی دارد؛ اما شهرداری مشهد که ماهانه 
حدود ۲همت حقوق و دستمزد می‌پردازد، سهمش از مالیات بر ارزش افزوده 
تنها  ۳۰۰ میلیارد تومان است. این نسبت به‌روشنی نشان می‌دهد سهم 
مشهد از منابع مالیاتی با حجم خدمات شهری و جمعیت بهره‌بردار آن 

هم‌خوانی ندارد و نیازمند بازنگری اساسی است.
مسئله اصلاح شیوه توزیع مالیات بر ارزش افزوده در خراسان رضوی؛ به‌ویژه برای 
مشهد، از یک مطالبه محلی فراتر رفته و به یک ضرورت ساختاری تبدیل و همزمان 
مسیر اصلاح فرمول توزیع منابع در سطح ملی گشوده شده است. بنابراین آنچه 
این تغییر ساختار را به نفع واقعیت موجود بیش از پیش محقق می‌کند، هم‌افزایی، 
پیگیری و هم‌صدایی در استان است که باید تا رسیدن به نتیجه مطلوب مورد 

توجه قرار بگیرد. 

عفت رضوی  با توجه به اهمیت تأمین امنیت غذایی و حفظ 
حقوق مصرف‌کنندگان، نظارت بر قیمت‌ها و کیفیت محصولات 
عرضه ‌شده در این واحدها از اولویت‌های اصلی اداره‌های مرتبط 
با نظارت بر این حوزه و به صورت ویژه تعزیرات حکومتی به 
شمار می‌آید. به همین منظور و همزمان با نزدیک‌ شدن به ماه 
مبارک رمضان و در آستانه سال نو، گشت‌های روزانه و مشترک 

دستگاه‌های مرتبط با نظارت بر اصناف افزایش یافته است.
گشت مشترک تعزیرات حکومتی و اصناف، با هدف شناسایی 
تخلفات احتمالی در حوزه کالابرگ و بررسی قیمت‌ها در واحدهای 
صنفی و نانوایی‌های آزادپز، از چند واحد صنفی در محدوده 
خیابان پیروزی صورت گرفت. نان بسته‌بندی بدون درج قیمت 
و تاریخ تولید و مصرف، نصب نکردن بنر نرخ‌نامه اتحادیه، جواز 
کسب، کنترل فاکتور خرید، محاسبه درصد سود و نصب 
دستگاه مرتبط با کالابرگ از جمله مواردی است که در این 

گشت‌ها مورد بررسی قرار می‌گیرد. 
در بازدید از یک واحد نانوایی آزادپز مشخص شد این واحد، نان 
بسته‌بندی را بدون درج شناسه، قیمت و تاریخ تولید و مصرف 
توزیع می‌کند. رئیس واحد گشت سیار تعزیرات حکومتی 
خراسان رضوی در این بازدید در گفت‌وگو با خبرنگار طوس 
می‌گوید: برای این واحد صنفی به دلیل درج نکردن قیمت روی 
محصول، عرضه کالای غیربهداشتی و نصب نکردن جواز کسب 
در محل، توسط بازرسان اتاق اصناف، فرم تنظیم شده و پس از 
تنظیم فرم، در تعزیرات حکومتی، پرونده برایش تشکیل می‌شود.
ابوالقاسم ذاکر می‌افزاید: چنین واحدی برابر قانون، برای تخلف 
درج نکردن قیمت، 2میلیون تومان و برای رعایت نکردن ضوابط 

بهداشتی نیز 800هزار تومان جریمه می‌شود.
نصب جواز واحد صنفی در محل از جمله موارد دیگری بود که 
توسط بازرسان به واحدهای صنفی گوشزد شد. در بازدید از یک 
فروشگاه زنجیره‌ای که به تازگی به محدوده پیروزی نقل مکان 
کرده بود، موضوع ارائه کالابرگ نیز مورد سؤال قرار گرفت و مدیر 
فروشگاه اعلام کرد جایگاه آن در فروشگاه مشخص است و تا دو 

روز دیگر دستگاه مربوط وصل می‌شود. 

سود از طریق فروش کالای بیشتر یا یک کالا؟■
به گفته رئیس واحد گشت سیار تعزیرات حکومتی خراسان 
رضوی، وقتی بازرسان به واحدی مراجعه می‌کنند، باید جواز 
فعالیت موجود باشد تا مشخصات مورد نیاز بررسی شود. 
همچنین کارت‌های بهداشت و فاکتور خرید از واحدها، دریافت 
و میزان سود محاسبه می‌شود. فاکتورهای خرید این فروشگاه 
زنجیره‌ای مورد بررسی قرار گرفت و مشخص شد برنج خود را 

بسته به نوع آن، با 10 تا 15درصد سود ارائه می‌دهد.
همچنین در یک واحد نانوایی دیگر، وزن نان مورد بررسی 
قرار گرفت که مطابق با وزن تعیین شده بود. در بازدید از یک 
فروشگاه مواد پروتئینی که مرغ را با سود کمتر و به قیمت 
182هزار و 800 تومان می‌فروخت، صاحب فروشگاه اعلام کرد 
با وجود قرار گرفتن در زنجیره تولید می‌تواند چنین اتفاقی را 
رقم بزند. در واقع سودش از طریق فروش تعداد کالاهای بیشتر 

است نه یک کالا.
ابوالقاسم ذاکر درباره روند رسیدگی به شکایت‌های مردمی و 
افرادی که معتقدند به شکایت‌های آن‌ها رسیدگی نمی‌شود، 
اظهار می‌کند: دو سامانه ۱۲۴ و ۱۳۵در این حوزه فعال 
هستند. سامانه ۱۲۴ متعلق به سازمان صمت است و تمام 
گزارش‌های مردمی را دریافت می‌کند. در این سامانه، کد 
رهگیری صادر می‌شود و بر اساس آن، موضوع از جنبه‌های 
عمومی و خصوصی مورد بررسی قرار می‌گیرد. اگر شکایت 
به عنوان شاکی خصوصی باشد، فرم تخلف صادر می‌شود 
و این گزارش‌ها به بازرسی‌های مربوط انعکاس می‌یابد تا 

برنامه‌ریزی‌های لازم انجام شود.

ثبت شکایت از طریق دو سامانه 135 و 124■
وی با بیان اینکه در سامانه ۱۳۵، شکایت‌ها به‌صورت تلفنی یا 
برخط ثبت می‌شوند، تأکید می‌کند: وقتی شکایت در سامانه 
۱۳۵ ثبت می‌شود، براساس یک فرمت مشخص که در سامانه 
موجود است، شاکی باید اطلاعات دقیق موضوع را ارائه دهد. در 
نتیجه شکایت کامل و جامع است و در حقیقت ثبت شکایت 

در این سامانه بلافاصله منجر به تشکیل پرونده می‌شود. پس 
از ثبت شکایت، تشکیل پرونده بلافاصله صورت می‌گیرد. اگر 
شاکی پیگیری کند و بگوید از شخص خاصی شکایت دارد )مثلاً 
گران‌فروشی(، ما موضوع را به کارشناسی ارجاع می‌دهیم که 

معمولاً از طریق اتاق اصناف و صمت انجام می‌شود.
رئیس واحد گشت سیار تعزیرات حکومتی خراسان رضوی 
ادامه می‌دهد: اگر شکایت به‌ صورت تلفنی به سامانه 135 گزارش 
شود و مشخصات کامل ارائه نشود، این گزارش به شکل گزارش 
مردمی بدون مشخصات ثبت و برای ما ارسال می‌شود. ما نیز 
در گشت‌های سیار که با حضور رئیس شعبه صورت می‌گیرد، 
تخلف را از جنبه عمومی بررسی می‌کنیم. چون مشخصات دقیق 
ارائه نشده، نمی‌توانیم آن را به عنوان شکایت خصوصی محسوب 
کنیم. یک گزارش مردمی است که برای ما ارسال شده و ما به واحد 
مذکور مراجعه می‌کنیم. در آن بازدید ممکن است تخلفی احراز 
ً مشخص باشند، رأساً  شود یا نشود؛ اما اگر شاکی و متشاکی کاملا
پرونده تشکیل شده و اظهارات شاکی و متشاکی دریافت می‌شود. 
اگر مدارک و مستندات تخلف مشخص و کامل باشد، همان‌جا 
رسیدگی می‌کنیم در غیر این صورت به مرجع کارشناسی که 
اتاق اصناف، صمت یا جهاد کشاورزی است، ارسال شده و روند 

پرونده ادامه می‌یابد.

نقش عرضه و تقاضا در قیمت■
با توجه به شرایط بازار، همزمان با نزدیک شدن به ماه مبارک 
رمضان، نتایج چنین بازدیدهایی می‌تواند به شفاف‌سازی 
وضعیت بازار و اتخاذ تدابیر لازم برای بهبود شرایط موجود 
کمک کند. از طرفی با توجه به وضعیت عرضه و تقاضا در بازار، 
مردم با آگاهی از قیمت در بازارهای مختلف سطح شهر، برای 
خرید خود اقدام می‌کنند. در چنین وضعیتی فروشندگانی 
هستند که با قرار گرفتن در زنجیره تولید مواد غذایی به ویژه 
پروتئینی می‌توانند محصولات خود را با نرخ پایین‌تر به فروش 
برسانند و اینجاست که عرضه و تقاضا، نقش خود را در 

پایین‌آمدن قیمت‌ها ایفا می‌کند.

امام جمعه مشهد مقدس با اشاره به تشکر رهبر معظم 
انقلاب از حضور میلیونی مردم در راهپیمایی ۲۲ بهمن سال 
جاری گفت: حضور شما مردم در راهپیمایی به دشمن نشان 
داد تنها با قدرت موشکی ما روبه‌رو نیست و موازنه قدرت او را 

در کشور بر هم زد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی نماینده ولی‌فقیه در خراسان 
رضوی، آیت‌الله سید احمد علم‌الهدی در خطبه سیاسی نماز 
جمعه دیروز مشهد مقدس که در حرم مطهر رضوی برگزار 
شد، با اشاره به حضور پرشور مردم در راهپیمایی ۲۲ بهمن 
اظهار کرد: از حماسه قهرمانانه‌ای که شما مردم به ‌خصوص 
شما خراسانی‌ها در سالروز انقلاب آفریدید، کمال تشکر را 
دارم. البته تشکر امثال بنده شاید در مقابل تشکری که رهبر 
معظم انقلاب از شما در این حرکت غیورانه فرمودند و سپاسی 

که ایشان داشتند، اهمیت چندانی نداشته باشد.

تشکر رهبر معظم انقاب، نمایانگر خشنودی ■
امام زمان)عج( است

امام جمعه مشهد مقدس افزود: قدردانی ایشان به 
نمایندگی از امام زمان)عج( و به عنوان حجت ایشان 
است. وقتی حجت امام زمان)عج( این‌گونه از شما تشکر 
می‌کند و می‌گوید شما ایران را سربلند کردید؛ یعنی وجود 
اقدس امام زمان)عج( فرمودند شما مردمی که قدم در این 

مسیر گذاشتید، ایران را سربلند کردید.
وی ادامه داد: معنای این سربلندی چیست؛ یعنی ایرانی که 
همه مسلمانان جهان به آن به عنوان نماد اصلی مرکزیت دین، 
اسلام و قرآن توجه دارند، با این حرکت شما، این نماد اسلام 
در مقابل چشم مسلمانان سربلند شد و این خشنودی قلب 
امام زمان)عج( است که از زبان حجت ایشان به عنوان تشکر 

صادر شد.
آیت‌الله علم‌الهدی تأکید کرد: در خصوص اجرای این 
راهپیمایی دو مطلب وجود دارد؛ نخست اینکه نتایج و آثار این 
حرکت و حماسه عظیمی که شما آفریدید و به یاد انقلاب در 
مقام‌ تجلیل و تقویت نظامی به پا خاستید، نه با کودتا، قدرت 
نظامی یا با پشتیبانی خارجی محقق نشد؛ بلکه با قدرت مردم 
تحقق یافت؛ 47 سال است شما مردم که ادامه همان مردم 
زمان انقلاب هستید، پای این نظام ایستاده‌اید و آن را سرپا 

نگه داشته‌اید.
نماینده ولی‌فقیه در خراسان رضوی اضافه کرد: در نتیجه این 
حرکت شما دو نماد ظاهر شد؛ نخست اینکه دنیا نگران این 
حرکت شما بود. امروز تمام دنیا حساب می‌کند تنها نظام 
مردمی‌ای که مردم آن را به وجود آوردند و پای آن ایستادند، 
نظام جمهوری اسلامی ایران روی کره زمین است و تنها این 

نظام است که مثل و مانندی از جهت مردمی بودن ندارد.

دشمن فهمید تنها با قدرت موشکی ایران روبه‌رو نیست ■
وی گفت: نماد دوم اینکه دشمن فهمید تنها با موشک و 
نیروها و جریان‌های دفاعی و نظامی روبه‌رو نیست که بنشیند 
حساب کند که تجهیزات او بیشتر است یا ما؛ بلکه او فهمید با 
یک جمعیت میلیونی روبه‌رو است. او فهمید اگر یک‌میلیون 
نفر را هم بکشد، باز هم نمی‌تواند بر مردمی که باقی مانده‌اند، 

حکومت کند.
آیت‌الله علم‌الهدی اضافه کرد: مطلب دوم اینکه چرا شما 

آمدید و در راهپیمایی ۲۲ بهمن شرکت کردید؟ چه چیزی باعث 
شد زن و مرد با کودکان خود مسیر طولانی را طی کنند تا در 
راهپیمایی حضور داشته باشند؟ حداقل در مشهد جمعیتی 
بالغ بر 2میلیون نفر در راهپیمایی شرکت کردند؛ شهری که 
جمعیت کل آن 3میلیون نفر است. اگر دنیا عاقل باشد، این 

موضوع را مدنظر قرار می‌دهد.
عضو مجلس خبرگان رهبری تصریح کرد: برادران و 
خواهران، روزی که امام خمینی)ره( در پاریس بودند، 
اعلامیه‌ای صادر کردند و فرمودند ماه محرم، ماه پیروزی 
خون بر شمشیر است و بعد انقلاب را معرفی کردند و 
فرمودند انقلاب ما نیز پیروزی خون بر شمشیر است. 
شمشیر کارش نابود کردن و کشتن است. چطور خون 
بر آن پیروز می‌شود؟ وقتی در مقابل این شمشیر، خون 
برای پاسداری از عقیده، دین و خدا قرار می‌گیرد، پیروز 
می‌شود؛ زیرا آن شمشیر بر بدن‌ها مسلط می‌شود؛ 
اما این خون، دل‌ها را فتح می‌کند. از زمان واقعه کربلا 
تا امروز سالیان درازی می‌گذرد؛ اما امروز مراسم محرم 
باشکوه‌تر از سالیان گذشته برگزار می‌شود. انقلاب ما 
امروز نیز پیروزی خون بر شمشیر است. دشمن از هر 
نقطه‌ای که فکر کند می‌تواند با استفاده از آن بر ما پیروز 
شود، در حقیقت همان نقطه، پیروزی ما و شکست 

او است.

تنها راهبرد دشمن علیه ما؛ آشوب، تهدید و مذاکره ■
وی با بیان اینکه دشمن در برابر ما سه راهبرد آشوب، تهدید 
و مذاکره را دارد، عنوان کرد: این سه راهبرد از جنس یکدیگر 
هستند. مذاکره نه برای صلح؛ بلکه برای تسلیم، از سوی دشمن 
مطرح می‌شود. دشمن از هر کدام مأیوس شود، به دنبال دیگری 
می‌رود و به این زودی‌ها هم دست‌بردار نیست. هر چه شکست 

بخورد، بیشتر به دنبال پیروزی می‌گردد.
آیت‌الله علم‌الهدی گفت: آنچه مهم است، این است که 
شما مردم در نتیجه این غیرت‌آفرینی که در حماسه 22 بهمن 
نشان دادید، در مقابل این سه راهبرد دشمن، قوی و نیرومند 
ایستادید و با هر سه آن جنگیدید. شما حرکت خود را براساس 
دعوت حجت امام زمان)عج( انجام دادید و در راهپیمایی شرکت 
کردید و نتیجه آن، تشکر رهبر معظم انقلاب به عنوان حجت 
امام زمان)عج( بود. خوشا به سعادت شما در برابر این عبادتی 
که در ماه شعبان؛ ماه پیامبر)ص( برای خدمت به دین خدا از 

شما دیده شد.


